

军嫂王雁南用爱和责任撑起一个家

水城故事多

本报记者 张琪

她是一位军嫂，是儿子眼中坚强的妈妈，是在平凡岗位上绽放的“铿锵玫瑰”，她就是聊城市退役军人医院康复科护士长王雁南。5月16日，记者见到王雁南时，她正在医院照护患者。每天她都风风火火地忙碌着，一切看起来那么自然，但熟悉她的人都知道，她走的每一步都不容易。

丈夫眼中的贤内助

“从选择他的那天起，我就知道自己肩上多了一份责任。”王雁南说。王雁南的丈夫刘新华是某部队的工程师，成为军嫂，意味着生活中她要承担更多的责任和义务。

结婚十几年，王雁南和丈夫聚少离多。每当丈夫自责不能照顾家人时，王雁南总会安慰他，因为她理解丈夫的使命是保家卫国。王雁南说：“刚开始的时候，看到别人的丈夫经常陪伴左右，心里会有点

失落。现在，生活早已把我从一个爱撒娇的小姑娘变成了一个女汉子。换灯泡、修水管……我样样精通。”

“结婚这么多年，雁南给了我莫大的支持。”刘新华说。刘新华在部队先后两次荣立三等功，背后是妻子的默默付出。

父母眼中的孝顺女儿

2017年3月，一场突如其来的变故改变了王雁南的生活。她的父亲因意外事故导致颈髓损伤，高位截瘫，生活不能自理。王雁南强忍泪水，日夜陪伴在父亲病床前。

“我自学了按摩，每天在家帮父亲做康复训练。”王雁南说，她每天为父亲拍打全身，协助父亲恢复肢体功能，一天下来胳膊累得都抬不起来，但她咬牙坚持着。在王雁南的悉心照料下，父亲的身体逐渐好转，现在生活基本能够自理。

6年来，王雁南日复一日地奔波于单位和家之间，生活的重担没有将她压垮，她用爱与坚持温暖父亲的心，用实际行动诠释了“百善孝为先”的中华传统美德。

儿子眼中的坚强妈妈

“母亲节快要到了，老师布置了作业。妈妈，我想采访你一下。你那么坚强，是我的榜样。”前几天，王雁南11岁的儿子对她说。

“虽然还要照顾生病的父亲，但我会利用一切可以利用的时间陪伴孩子，给孩子创造温馨的生活环境。”王雁南说。

王雁南是家里的“主心骨”，她不仅要照顾好父母、孩子，还不耽误工作。自2008年参加工作以来，王雁南一直在临床一线从事护理工作，十几年如一日，在平凡的工作岗位上做出了不平凡的成绩，多次获得单位嘉奖。



王雁南。受访者供图

“国潮+文旅”助力古城吸粉



5月16日傍晚，华灯初上，一名身穿汉服的游客与同伴在古城南大街游玩。

近年来，“国潮风”刮起。聊城旅游业顺势而为，不断探索新玩法、开发新产品。穿汉服、赏古韵、看传统文化演出……形式多样的国风国潮主题文旅活动吸引了一批又一批游客打卡古城。

本报记者 梁莹莹 摄

争做新时代三好少年

聊城市“新时代三好少年”活动冠县启动仪式举行

本报讯(王向阳)5月16日，冠县关工委联合县教育局、团县委、县妇联、县融媒体中心在金太阳学校举办2023年度争做聊城市“新时代三好少年”活动冠县启动仪式。

仪式上，播放了《2023年度“新时代三好少年”评选标准》宣传片；宣读了《关于开展2023年度争做聊城市“新时代三好少年”活动的通知》；冠县教育局、金太阳学校有关负责同志及学生、家长代表分别作了发言。

仪式上指出，一是要高度重视，各相关部门要熟知各自职责，利用系统优势做好相应工作。二是要广泛宣传发动，赢得社会支持。各主办部门做好宣传发动，融媒体中心要积极配合、广泛宣传、深入报道。三是要典型引领，激励少年儿童健康成长。各基层学校要真正把表现好、有代表性的学生选树为少年儿童学习的榜样，充分发挥典型引领作用，影响和激励广大少年儿童健康成长。

冠县团县委、县妇联、县融媒体中心相关负责同志，各乡镇(街道)联合校、中学、县直初中和小学、各民办学校分管关工委工作的副校长及金太阳学校部分师生和家长代表共计300余人参加启动仪式。

男子“顺手牵羊” 民警“守株待兔”

——莘县警方利用“查找设备”功能快速破获手机被盗案

聊法说事

本报记者 赵艳君

“幸亏开启了查找设备功能，我不光找回了手机，还和民警演了一出‘守株待兔’的好戏。”5月16日一早到单位后，陈艺(化名)和同事提起自己几天前的经历，言语之间满是兴奋。

事情要从几天前陈艺的手机被盗说起。

5月13日18时许，莘县某商场销售

人员陈艺接待完几名顾客后，习惯性地找手机看一下时间，四处寻找后，并没有发现手机的影子。陈艺又让同事拨打自己的手机号码，依然没有找到手机。这个时候，她突然想起手机开启了“查找设备”功能，于是在同事的手机上登录自己的账号，希望通过该功能找到手机。定位显示手机在该商场附近的一处停车场。“我今天没去过那里，手机怎么可能会在那个位置？不是被人偷走了吧？”陈艺充满疑惑。

想到这里，陈艺赶紧到商场办公室调取当天的视频监控。结果发现，当日17时50分许，一名身穿黑色T恤的男子趁陈艺招呼顾客时，将她放在柜台上的手机

偷走了。

见此情况，陈艺赶紧拨打电话报警。接报警后，莘县公安局燕塔派出所民警李文昊带领辅警周超前等人迅速赶到现场。“通过视频监控可以清楚地看到，那名男子先是到陈艺所在的柜台咨询儿童电子产品，随后趁陈艺转身招呼其他顾客的间隙，以随身携带的方便袋作掩护，将手机偷走，并迅速离开现场。”李文昊说，锁定嫌疑人之后，他们立即分成几个小组，根据手机定位，到那个停车场寻找被盗手机和嫌疑人。

“当时正值下班高峰期，街上人多车多，各种声音混合在一起，非常嘈杂，一时无法确定手机的精确位置。”周超前说，见

手机定位迟迟没有变动，他们判断嫌疑人就在附近。或许他从暗处看到民辅警正在寻找手机，所以一直按兵不动，等待时机离开现场。

考虑到这一情况，李文昊和周超前临时制定了一个抓捕方案——民辅警假装离开，分成两组守在停车场的两个出口，等嫌疑人离开时进行抓捕。

两分钟不到，手机定位便“动”了起来。当嫌疑人从人群中走出时，民辅警根据衣着特征辨认出了他的身份，上前将其抓获。

归案后，该男子如实交代了他心生贪念盗窃陈艺手机的犯罪事实，也因此被处以拘留5天的行政处罚。